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Федір Петрович Трінус – один із 
фундаторів сучасної української фарма-
кології, токсикології, антидотології, 
відомий спеціаліст у галузі створення 
нових лікарських засобів, заслужений 
діяч науки та техніки України, доктор 
медичних наук, професор, член-
кореспондент НАМН та НАН України, 
член-кореспондент РАМН.

Федір Петрович народився 25 лютого 
1924 року в селі Старому Любарi 
Любарського району Житомирської  
області в родині селян. З самого дитин-
ства Федір Петрович мріяв бути ліка-
рем, але в 1941 році війна перервала 
його мирне життя. З перших місяців 
війни він був підпільником, партиза-
ном, а після звільнення рідної Жито-
мирщини від німецько-фашистських 
загарбників вступив до лав Радянської 
армії. Під час бойових дій Федора 
Петровича було тяжко поранено. За 
успішне виконання бойових завдань  
Ф. П. Трінуса було нагороджено бойо-
вими нагородами.

У 1946 році після демобілізації  
Ф. П. Трінус вступив до Київського 
медичного інституту, де навчався в 
1946–1952 роках. Після закінчення 
iнституту він вступив до аспірантури 
на кафедрi фармакології, працював під 
керівництвом всесвітньо відомого фар-
маколога, академіка АМН СРСР  
А. І. Черкеса. У 1956 році Федір 
Петрович захистив кандидатську дис-
ертацію на тему «Перетворення суль-
фаніламідів в організмі при підвищен-
ні обміну речовин». У 1956–1965 
роках він пройшов шлях від асистента 
до доцента кафедри та захистив дис-
ертацію на здобуття наукового ступеня 
доктора медичних наук «Механізми 
дії вазоактивних речовин на гладенькі 
м’язи судинної стінки». З 1965 року 
його доля нерозривно пов’язана з Київ-
ським НДІ фармакології та токсиколо-
гії, де він працював на посаді завідую-
чого відділом, а з 1968 по 1986 рік – 
на посаді директора. У 1986 році він 
перейшов на посаду завідуючого відді-
лом фармакології протизапальних та 
аналгезуючих засобів Інституту.

Ф. П. Трінус відомий дослідженнями 
з механізмів дії нестероїдних антифло-
гістиків, неопіоїдних аналгетиків, про-
типухлинних засобів та антидотів. У 
60-80-ті роки минулого століття в Київ-
ському НДІ фармакології та токсиколо-
гії під керівництвом Ф. П. Трінуса про-
водилися наукові дослідження, спрямо-
вані на розробку та впровадження в 
медичну практику нових лікарських 
засобів та антидотів. Пiд його 
керiвництвом вивчено та впроваджено 
в клінічну та ветеринарну практику 
нові лікарські препарати та антидоти, 
серед яких: амізон, піримідант, анти-
ціан, алоксим. Результати його дослі-
джень узагальнені в монографіях 
«Нестероидные противо воспалительные 
средства» (1987 р.), «Фармакологичес-
кая регуляция воспаления» (1987 р.), 
«Ненаркотические анальгетики» (1980 р.) 
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та ін. Ф. П. Трінус автор понад 400 
наукових робіт, 165 авторських сві-
доцтв, 5 патентів.

Велику увагу Федір Петрович приді-
ляв науково-літературній роботі. Вели-
ке значення для охорони здоров’я, 
інформування спеціалістів щодо ліків 
мала його книга «Фармакотерапевти-
ческий справочник», перше видання 
якого вийшло ще в 70-ті роки минуло-
го століття. У подальшому книга неод-
норазово оновлювалася відповідно до 
змін номенклатури лікарських засобів і 
нових даних про їхні властивості, меха-
нізми дії, досвід застосування та пере-
видавалася 8 разів. Для декількох 
поколінь лікарів ця книга була настіль-
ною не тільки як довідник, але й як 
об’єктивне джерело сучасних знань з 
фармакології та терапії. Саме це видан-
ня зробило Ф. П. Трінуса одним із най-
відоміших фармакологів держави.

Велику увагу Ф. П. Трінус приділяв 
вихованню висококваліфікованих спе-

ціалістів-фармакологів. Він підготував 
9 докторів та 15 кандидатів наук.

Високий рівень наукових заслуг 
Федора Петровича було оцінено обран-
ням членом-кореспондентом РАМН, 
НАН та НАМН України, членом закор-
донних наукових спілок, нагороджен-
ням орденами та медалями.

Федір Петрович Трінус прожив три-
вале та яскраве життя, яке є зразком 
служіння науці та людям. Результати 
його наукових праць залишаються 
актуальними. А пам’ять про нього як 
видатного фармаколога та громадянина 
буде жити довгі роки.
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